

Информация об участии школьников Брянской области в волонтерском движении

В Брянской области в 249 общеобразовательных организациях функционируют 275 школьных волонтерских отрядов, участниками которых являются 7563 обучающихся.

Вовлечение детей и подростков в добровольческую (волонтёрскую) деятельность способствует их успешной социализации, дает ребенку возможность проявить инициативу, творческий потенциал, лидерские качества, ощутить свою причастность к общественно полезному делу.

В примерной программе воспитания, разработанной Минпросвещения России и Институтом стратегии развития образования РАО, приоритетным направлением воспитания детей обозначено создание благоприятных условий для приобретения школьниками опыта осуществления социально значимых дел.

Вовлечение молодёжи в добровольчество и волонтёрство является одной из ключевых задач федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в рамках национального проекта «Образование», который в этом году реализуется на территории Брянской области в pilotном режиме.

Одной из наиболее интересных для обучающихся форм волонтерства является участие в различных мероприятиях, проектах и акциях.

Школьники - добровольцы занимаются организацией шефской помощи ученикам начальной школы, оказывают необходимую помощь людям с ограниченными возможностями здоровья, престарелым (уборка в доме, помочь в работе на приусадебном участке, уборка снега, покупка лекарств и продуктов), организуют акции по сбору вещей для малообеспеченных семей и семей, попавших в трудную жизненную ситуацию (акции «Семья – семье», «Добро без границ», «Новый год в каждый дом!»), осуществляют уход за территориями, прилегающими к памятникам и монументам, ухаживают за воинскими захоронениями (акции «Обелиск», «Вахта памяти»), организуют поздравления и вручение подарков ветеранам Великой Отечественной войны, участникам боевых действий (волонтерские акции «Открытка ветерану», «Подарок ветерану», «Ветеран живет рядом», «письмо Победы»).

Они участвуют в социально значимых проектах: «В будущее без наркотиков», «От экологии природы к экологии души», «Покормите птиц зимой», «Зеленая Россия», «Посади дерево», «Засветись», «Соблюдай ПДД» и других.

В рамках Всероссийского конкурса для школьников «Большая перемена» организована акция «Добрая суббота». Начиная с января этого года, каждую субботу школьники – активисты творили добрые дела – активно помогали пожилым людям, заботились о животных, высаживали деревья, помогали младшим ребятам выполнять домашние задания, приводили в порядок книжные фонды в библиотеках, записывали видеоролики в память о подвиге людей в годы Великой Отечественной войны и выкладывали их на страницах социальных сетей, участвовали в легкоатлетических и лыжных забегах в целях пропаганды здорового образа жизни, освещали в социальных сетях памятные даты отечественной истории.

В целях развития волонтерства в образовательных организациях, повышения уровня мотивации обучающихся и педагогов общеобразовательных организаций к участию в добровольческой деятельности Российским движением школьников совместно Росдетцентром ежегодно проводится конкурс «Добро не уходит на каникулы».

В 2020 году волонтерские отряды «Зеленая планета» и «Радуга добра» средней общеобразовательной школы имени А.М.Горького г. Карабаша, а также отряд средней общеобразовательной школы села Старая гута Унечского района «Шаг навстречу» получили грант в размере 300,0 тысяч рублей на реализацию своих проектов. Волонтерский отряд «Информационный центр «Школьный городок» средней общеобразовательной школы № 7 г. Клинцы также стал победителем конкурса, получив грант в размере 268,0 тысяч рублей.

В текущем году на конкурс подано 834 заявки из 74 субъектов Российской Федерации. По итогам конкурсного отбора одним из победителей признана средняя общеобразовательная школа имени А.М. Горького г. Карабаша. Проект школьного волонтерского отряда «Радуга добра», направленный на оказание помощи ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, пожилым одиноким людям, нуждающимся во внимании и уходе, получит финансовую поддержку Росдетцентра в размере 291, 0 тысячи рублей.

Участники волонтерского отряда «Добрые сердца» средней общеобразовательной школы №9 г.Клинцы приняли участие в региональном этапе Всероссийского конкурса экологических проектов «Волонтеры могут все». По итогам конкурса проект ребят занял 2-е место в номинации «Пойдем экологическими тропами».

Таким образом, волонтерское движение для школьников играет важную роль в формировании характера, учат бескорыстно помогать другим и трудиться на благо общества, проявлять инициативу, легко налаживать

контакт с людьми, развивает лидерские способности и удовлетворяет потребность в самореализации.